

市立医院普外科成功实施罕见巨大平滑肌瘤切除术

摆脱12斤肿瘤的她如释重“负”

1月11日，安庆市立医院普外科手术团队成功实施了一例罕见巨大平滑肌瘤切除术。重达12斤、大如篮球的瘤体被切除后，患者叶女士感到如释重“负”。

患者叶女士此前接受过两次肿瘤切除手术，具体是2016年因子宫肌瘤接受的全子宫切除术和2018年因肿瘤复发接受的右侧附件+肿瘤切除术。2019年叶女士在外院复查CT也未见复发迹象。“此后一段时间除了肚子变大，感觉有些发胖外，没有什么异样。”就在半月前，放松警惕的叶女士开始出现腹痛腹胀、恶心呕吐的症状，并逐渐

加重，这才想到去医院就诊。患者腹部隆起，犹如临盆孕妇。经检查，原来导致叶女士发胖的元凶竟是其腹腔内的巨大肿瘤。CT检查显示，叶女士腹腔内有两个病灶影，一个病灶肿块影最大断面大小约193毫米×58毫米，一个约53毫米×41毫米。叶女士随即被安庆市立医院普外科收治。

“患者有多次手术史，且腹腔内肿瘤巨大，肿瘤与周围脏器如肠管、腹腔大血管关系密切，术中可能出现大出血、肠管损伤、肿瘤残留等风险。”叶女士承受着身体和精神上的双重压力，同时表达出强

烈的手术意愿。普外科经反复讨论，决定放手一搏，为她进行手术治疗。

在麻醉科、输血科等相关科室的协助下，术前准备一切就绪。1月11日上午，由主刀的普外科汪东树主任以及胡明玉副主任、王磊副主任医师等组成的手术团队为叶女士实施了手术。肿瘤几乎充满了整个腹腔，并与腹膜、肠管形成广泛致密黏连，瘤体巨大、血供丰富，与黏连的肠管及系膜之间形成大量小的滋养血管。分离瘤体时，叶女士出现广泛渗血，血压一度出现波动。见此情况，汪东树主任当机立断，

扩大切口，寻找到源自肠系膜下血管的主要滋养血管，将其离断结扎以控制出血。最终，经历近5个小时手术之后，叶女士腹部和盆腔的肿瘤被完整切除。术后，叶女士被送回病房，目前病情平稳，无任何并发症发生。

“平滑肌瘤是属于良性肿瘤，而叶女士所患的富细胞性平滑肌瘤为潜在恶性肿瘤，易复发转移，最佳治疗方案为手术切除。”汪东树建议，此类患者术后应定期复查，早发现早治疗，一旦瘤体变大，会加重手术的风险和身体的创伤。

张冰



日前，按照省卫生健康委工作要求，新冠疫苗接种重点人群遵循“应接尽接、属地管理”的原则，安庆市立医院工作人员在院内临时接种点紧张有序地接种新冠疫苗。院办 提供

RICU正式启用

呼吸重症诊疗能力

再上新台阶

1月11日，随着安庆市立医院呼吸与危重症医学科重症监护病区（RICU）的正式启用，呼吸危重症患者有了专属的监护病房，标志着该院呼吸危重症诊疗能力再上新台阶。

在启用仪式上，该院副院长乔锐说，呼吸疾病已构成危害国民健康的突出问题，国家卫健委正式发布《呼吸学科医疗服务能力指南》，提出规范化建设指导性意见，基本标准中要求医院配置呼吸重症监护病区（RICU），能够开展呼吸系统急危重症病例救治。希望科室以RICU的启用为契机，紧跟学科发展动态，为呼吸系统重症患者提供更加规范、高质的生命支持。

RICU位于市立医院新院区病房楼A座11楼，首批开放病床6张，配备呼吸机6台、经鼻高流量湿化治疗仪2套、支气管镜1套以及多参数监护仪等设备。

程飞飞 龙皖江

市立医院喜获安徽医学科学技术奖三等奖

近日，安徽省医学会2021年年会在合肥举行，会议期间，安庆市立医院心胸外科刘建、陈剑、詹必成、杜少鸣、周新涛申报的《食管癌微创胸腔内吻合手术关键技术及临床推广》项目被评为安徽医学科学技术奖三等奖。

安庆是食管癌高发地区，传统

开胸手术创伤大，并发症多。安庆市立医院心胸外科在刘建院长和陈剑主任带领下，高瞻远瞩，开拓创新，早在2012年就开始探索食管癌胸腹腔镜微创手术，经过多年努力，逐渐掌握手术关键技术，取得了一系列成果，并向周边地区推广。

一直以来，心胸外科坚持“创新是引领发展的第一动力”的理念，高度重视和支持科研工作，科室将以此获奖为契机，进一步提高科研积极性，鼓励技术创新，促进医疗技术水平提升，为我市百姓提供更好、更优质的医疗服务。

詹必成 龙皖江

市立医院一课题

获省教育厅立项资助

近日，经安徽医科大学评审、公示无异议及省教育厅审核批准，安庆市立医院居靖主任药师申报的《lncRNA HOTAIR介导的自噬对4-氨基-2-三氟甲基苯基维甲酸酯诱导乳腺癌细胞分化的调控作用及其机制研究》（项目级别：重大项目）项目获得立项。

乳腺癌是全球女性因恶性肿瘤引起死亡的主要原因之一，中国乳腺癌发病趋向于年轻化，主要是由于肿瘤复发和转移。该研究将进一步阐明乳腺癌转移与lncRNA HOTAIR及自噬的关系，为新型乳腺癌治疗方案的制定提供坚实的理论基础。

马小倩

我市首家互联网医院正式挂牌 即将上线运行

1月7日，安庆市首家互联网医院在安庆市立医院新院区挂牌成立，当天上午市立医院领导班子和相关科室人员出席了揭牌仪式，这标志着该院通过互联网医疗创新医疗服务、建立医疗服务及健康管理的新模式再上了一个新的台阶。

2020年12月29日，安庆市立医院经省卫健委批准成立全市首家互联网医院——安庆市立医院互联

网医院。目前，该互联网医院正在做开诊前的最后准备工作，计划于近日正式上线运行。

正式上线后的安庆市立医院互联网医院将以实体医院为依托，打通医疗服务全流程，为安庆市民提供在线复诊、在线处方、药品配送、慢病管理等覆盖诊前、诊中、诊后的线上线下一体化医疗服务。

“患者可以通过医院微信公众号和门户网站进入互联网医院平台进行在线问诊、咨询。”该院相关负责人提醒广大患者需要注意的是，互联网医院主要针对部分常见病、慢性病复诊患者（即已在该院就诊过的患者）提供健康咨询及线上问诊，不适用于急危重症患者和疑难病患者等。

张冰